
Determinación de 
Porosidad por RMN 

 Determinación de tamaños de poro por: 
• Difusión restringida 
• Relajación 



Medición de T2 
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CPMG: Carr Purcell Meiboom Gill 

𝜌 ∶  coeficiente de relaxitividad 
superficial. Depende de las interacciones 
entre el líquido y la superficie de la 
matriz porosa.  
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CPMG: Carr Purcell Meiboom Gill 
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Transformada Inversa de Laplace 
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Señal temporal: 

Representación matricial: 

XEKX 222  

Problema mal condicionado, requiere de una constante de regularización:   
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 10.000 datos  200 puntos 



t CPMG: Carr Purcell Meiboom Gill 

7 Tesla 

0.5 Tesla 

1.4 Tesla 

No se requieren campos altos 



Mapas bidimensionales.  
Intercambio: T2/T2 
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Mapas bidimensionales: T1/T2 
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Mapas bidimensionales: T1/T2 
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Mapas bidimensionales: T1/T2 



T2 

T1=T2 

1

𝑇2

= 𝜌
𝑆

𝑉
 

1

𝑇1

= 𝜌
𝑆

𝑉
 

T 1
 

Mapas bidimensionales: T1/T2 

T1=4T2 

𝑇1
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Mapas bidimensionales: D/T2 
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0.4 h                  8 h  de secado                

La resistencia mecánica del 
cemento está relacionada con la 
densidad de C – S –H  

CSH Agua confinada 

Agua confinada 



Crema de leche 50% dilución 

D(H2O) 


